

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 105 (6960)

Четверг, 26 мая 1977 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

60-летию Октября - достойную встречу!

**ПРЕДЪЮБИЛЕЙНАЯ
ПЕРЕКЛИЧКА
ПРЕДПРИЯТИЙ**

**КОМБИНАТ
ОБЩЕСТВЕННОГО
ПИТАНИЯ**

Готовя достойную встречу 60-летию Великого Октября, коллективы всех предприятий комбината общественного питания взяли на себя повышенные обязательства и успешно справляются с ними.

ГЛАВНОЕ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

План товарооборота 1976 года и четырех месяцев этого года в сумме 5.399 тысяч рублей выполнен на 102,7 процента. Реализовано товаров дополнительно на 145 тысяч рублей. План по собственной продукции в сумме 3.636 тысяч рублей выполнен на 103,4 процента. Реализовано продукции сверх плана на 126,3 тысячи рублей.

Через кулинарные магазины и кулинарные отделы предприятий продано мясных и овощных полуфабрикатов на сумму 370 тысяч рублей, высококачественных кондитерских изделий — на 385,6, выпечных — на 484,5 тысячи рублей.

Все это говорит о больших сдвигах, которые уже произошли в комбинате в десятилетии пятилетке, пятилетке эффективности и качества. Ее отличительная черта — экономический рост на основе повышения качественных показателей. За указанный период комбинат дал прибыли в сумме 66,3 тысячи рублей, что на 19,1 — превышает плановую.

Внедрение на предприятиях

ВПЕРЕДИ — НОВАЯ РАБОТА

Сланцевский комбинат общественного питания успешно справился с плановыми заданиями первого квартала. Основным показателем работы — план розничного товарооборота в сумме 1.017 тысяч рублей перевыполнен. Дополнительно реализовано товаров на 6,1 тысячи рублей. К соответствующему периоду прошлого года рост товарооборота составил 2,7 процента.

В составе Сланцевского комбината общественного питания 9 балансовых предприятий, которые в свою очередь объединяют 59 структурных подразделений. В комбинатовских столовых, буфетах, кафе, ресторане, пивном баре 3.054 посадочных места.

По сравнению с первым кварталом прошлого года возросла реализация мяса — на 16,5 тысячи рублей, рыбы — на 12,7, масла животного — на 3,8, сахара — на 8,9, картофеля — на 1,9, овощей и фруктов — на 3, мороженого — на 2,2 тысячи рублей.

общественного питания комплексных обедов позволяет не только экономить время и правильно организовать труд повара, но и дает возможность улучшить качество пищи, более тщательно обрабатывать технологию каждого блюда и в то же время разнообразить меню по дням недели. Об этом красноречиво говорит работа столовых цеха камерных печей на заводе «Сланцы», филиала швейного объединения «Маяк». Вначале в столовой цеха камерных печей питалось 200 человек, в настоящее время — около 600. Сейчас стоит вопрос о расширении торгового зала.

Мы уделяем внимание учебе, наставничеству. Опытные работники передают профессиональное мастерство молодым. Это руководящие повара Е. М. Гаврилова, Л. Ф. Малышенко, Н. С. Травникова.

Большой вклад в выполнение принятых социалистических обязательств вносят руководители предприятий и руководящие повара В. А. Николаева, Л. И. Волкова, Е. М. Гаврилова, Л. Ф. Малышенко, Г. П. Максимова, Н. А. Колесникова, В. В. Евпалова и многие другие.

Высокая эффективность производства неразрывно связана со строгим соблюдением эко-

(Окончание на 3-й стр.)

На базе столовой № 2 есть свинокормочный пункт, который за первый квартал дал 1,6 тысячи рублей чистой прибыли. Вовлечено в оборот 5,2 тонны свинины.

В комбинате трудятся 603 человека, в том числе 214 работников кухни. В целях повышения производительности труда и материальной заинтересованности работники кухни в столовых при промышленных предприятиях переведены на сдельную оплату труда. Комбинат за первый квартал получил 13,2 тысячи рублей прибыли при плане 11,6 тысячи рублей.

Впереди — большая напряженная работа по выполнению плановых заданий остальных трех кварталов юбилейного года. Коллектив комбината приложит все усилия, чтобы достойно встретить 60-летие Великого Октября.

И. ИВЛЕВА,
старший экономист комбината общественного питания.

24 мая 1977 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Конституционной комиссии товарища Брежнев Л. И. «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик».

В своем докладе тов. Брежнев Л. И. остановился прежде всего на вопросе о том, почему возникла необходимость создать новую Конституцию СССР. За четыре десятилетия после принятия ныне действующей Конституции, сказал он, в стране нашей, во всем нашем обществе произошли глубокие изменения. В Советском Союзе построено развитое, зрелое социалистическое общество. Крупные, принципиальные перемены затронули все стороны общественной жизни в результате успехов социалистического строительства под руководством Коммунистической партии. Неизбежно изменилась экономика страны. В ней безраздельно господствуют социалистические формы собственности. Единый мощный народнохозяйственный организм развивается на основе сочетания достигнутых научно-технической революции с преимуществами социалистического строя. Растет социальная однородность советского общества. Еще прочнее стал нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции. Постепенно стираются различия между основными социальными группами. Все более сближаются самим ходом своей жизни все нации и народности нашей страны. Сложилась новая историческая общность людей — советский народ. С построением зрелого социализма, с переходом на идейно-политические позиции рабочего класса всех слоев населения — и государство наше, возникшее как диктатура пролетариата, переросло в общенародное государство. Сильно изменились международное положение Советского Союза и весь социально-политический облик мира. Покончено с капиталистическим окружением СССР. Социализм превратился в мировую систему, сложилось могучее социалистическое сотрудничество. Существенно ослаблены позиции мирового капитализма. Десятки молодых государств, бывших колоний, выступают против империализма. Появилась реальная возможность предотвратить новую мировую войну, хотя это еще требует больших и настойчивых усилий.

Опираясь на достигнутое, советский народ под руководством Коммунистической партии решает теперь исторические задачи коммунистического строительства.

Все эти перемены нашли свое отражение в проекте новой Конституции СССР в соответствии с установками XXV съезда КПСС. При подготовке проекта учитывались в полной мере принципы советского государственного строительства, заложенные еще В. И. Лениным, положения прежних конституций Советского государства, а также многочисленные новые законодательные акты, принятые за последние годы и регулирующие различные области общественных отношений в СССР. Учитывался также опыт конституци-

онного развития братских социалистических государств. Таковы надежные основы, на которых создан проект новой Конституции.

Для содержания этого проекта, отражающего новый этап в развитии нашего государства, важнейшие достижения советского народа и стоящие перед ним задачи коммунистического строительства, характерно прежде всего, как главное направление, дальнейшее расширение и углубление социалистической демократии.

Именно в этом направлении получили свое дальнейшее развитие в проекте принципы формирования и деятельности Советов всех ступеней как политической основы социалистического государства. В том же направлении идет и широкая разработка в проекте положений о правах советских граждан, включая их социально-экономические права, гражданские права и свободы, наряду с обязанностями граждан перед государством, перед народом.

В том же направлении идут и

длительной борьбы трудящихся за рубежом.

Далее тов. Брежнев остановился на задачах партийных и советских органов и общественных организаций страны в связи с предстоящим всенародным обсуждением проекта новой Конституции. Он призвал обеспечить максимально широкое, свободное и по-настоящему деловое обсуждение проекта Конституции.

Всенародное обсуждение основных вопросов развития нашего государства и общества в знаменательный год 60-летия Великого Октября, сказал тов. Брежнев, активное участие в этом широчайшем массе трудящихся является мощным стимулом к активизации всей общественной жизни страны, пробудят в народе новые творческие силы, вызовут новый размах социалистического соревнования

В заключение тов. Брежнев сказал: Принятие новой Конституции СССР станет важной вехой в политической истории нашей стра-

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

содержащиеся в проекте Конституции важные положения о дальнейшем укреплении социалистической законности и правопорядка.

В специальной главе проекта «Социальное развитие и культура» говорится о том, что государство заботится о развитии образования, науки и искусства, об улучшении условий труда и жизни граждан.

Решение в проекте вопросов национально-государственного устройства обеспечивает подлинно демократическое сочетание общих интересов нашего многонационального Союза и интересов каждой из образующих его республик, обеспечивает всесторонний расцвет и неуклонное сближение всех наций и народностей Советской страны.

С могучим ростом нашей социалистической экономики связано включение в проект основных принципов руководства нашим народным хозяйством.

Специальные главы проекта новой Конституции посвящены миролюбивой ленинской внешней политике СССР и защите социалистического Отечества.

Принятие новой Конституции, подчеркнул тов. Л. И. Брежнев, будет иметь огромное значение как для внутренней жизни страны, так и для укрепления позиций сил социализма, мира и прогресса на международной арене.

Реализация положений новой Конституции должна поднять на качественно новый уровень всю нашу государственную и хозяйственную деятельность, всю работу органов власти и управления, она позволит миллионам советских людей еще активнее включиться в управление экономикой, в контроль за работой государственного аппарата.

Наша новая Конституция, подчеркнул тов. Брежнев, наглядно покажет всему миру, как развивается социалистическое государство, все прочнее и глубже утверждая социалистическую демократию, наглядно покажет, какова она, эта социалистическая демократия, в чем ее суть.

Наша новая Конституция обогатит общую сокровищницу опыта мирового социализма, явится вдохновляющим примером для освобо-

ны. Оно станет еще одним историческим вкладом нашей ленинской партии, нашего социалистического государства, всего советского народа в великое дело строительства коммунизма и вместе с тем в интернациональное дело борьбы трудящихся всего мира за свободу, за прогресс человечества, за прочный мир на земле.

В прениях по докладу тов. Брежнев Л. И. выступили: тт. Б. В. Качура — первый секретарь Донецкого обкома Компартии Украины, Л. Б. Ермин — первый секретарь Пензенского обкома КПСС, Е. Н. Ауельбеков — первый секретарь Кокчетавского обкома Компартии Казахстана, В. П. Орлов — первый секретарь Куйбышевского обкома КПСС, М. М. Мухоманов — первый секретарь Ташкентского обкома Компартии Узбекистана, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, В. В. Щербинский — первый секретарь ЦК Компартии Украины.

Пленум ЦК КПСС в основном одобрил проект Конституции СССР, представленный Конституционной комиссией, и рекомендовал Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

Пленум ЦК принял по этому вопросу Постановление, которое публикуется сегодня в печати.

Пленум ЦК заслушал сообщение члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС тов. Сулова М. А. «О Государственном гимне СССР». Пленум одобрил текст и музыкальную редакцию Государственного гимна СССР и передал этот вопрос на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел также организационные вопросы:

Пленум освободил тов. Подгорного Н. В. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал секретарем ЦК КПСС тов. Русакова К. В.

Пленум освободил тов. Катусева К. Ф. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом его на работу в Совет Экономической Взаимопомощи.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРИНЯТОЕ 24 МАЯ 1977 ГОДА

Пленум Центрального Комитета КПСС, заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии тов. Брежнев Л. И. «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик», постановляет:

1. Одобрить в основном проект Конституции Союза Советских Со-

циалистических Республик, представленный Конституционной комиссией.

2. Передать вопрос о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик в Президиум Верховного Совета СССР и рекомендовать Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРИНЯТОЕ 24 МАЯ 1977 ГОДА

Одобрить текст и музыкальную редакцию Государственного гимна Союза Советских Социалистиче-

ских Республик и внести его на утверждение Президиума Верховного Совета СССР.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

СРЕДИ
КАНДИДАТОВ
В ДЕПУТАТЫ...

С 1973 года работает на регенератном заводе Галина Митрофановна Прокофьева. В этом году коллектив завода назвал ее в числе кандидатов в депутаты городского Совета.

В цехе резиновой обуви, где она работает, ее знают как отличного специалиста. Галина — секретарь комсомольской организации формового участка, член постоянно действующего производственного совещания.

НА СНИМКЕ: (слева направо) прессовщик — вулканизаторщик Нина Александровна Васильева и Галина Митрофановна Прокофьева.

Фото Д. Обручева.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

□

НА УСТЬ-ИЛИМСКОЙ ГЭС
БРАТСК (Иркутская область). На две недели раньше графика заполнилось Усть-Илимское водохранилище. Его уровень поднялся до проектной отметки. Строители гидроузла вывели русловую бетонную и земляные береговые плотины ГЭС на расчетную высоту. Благодаря этому рукотворное море набрало полную силу, и действующие агрегаты станции производят максимальное количество электроэнергии — до 55 миллионов киловатт-часов в сутки.

АВТОМАТИЗИРОВАННАЯ БИБЛИОТЕКА
КЕМЕРОВО. Первая в вузах страны система «Автоматизированная библиотека» начала действовать в Кемеровском институте культуры. Она разработана и внедрена учеными вуза в содружестве с коллегами из Алтайского политехнического института.

Чтобы написать реферат, курсовую или дипломную работу, студенту необходим большой объем информации. На поиск нужных книг, журналов и газет порой уходит многие часы. Новая система тот же поиск совершает в считанные минуты. Получив запрос, оператор вводит в электронную машину перфокарту. По зашифрованным ключевым словам, раскрывающим содержание материала, она находит первоисточник.

ПОЛИЭТИЛЕН ПРОХОДИТ ЗАКАЛКУ
БАКУ. Благодаря химикам Азербайджана такой распространенный материал, как полиэтилен, навсегда освободится от быстрого старения, неустойчивости в агрессивных средах. Ученые Сумгаита разработали новый способ «закалки» полиэтилена. Ему придана эластичность и стойкость благодаря «хирургической» операции на молекулярном уровне. В цепочку, составляющую полиэтилен, включены молекулы специально подобранных химических соединений. Так родился эластомер — высокопрочная резина с улучшенными свойствами.

Достоинства нового материала уже оценили производственники.

А вот еще одно достоинство полиэтилена, закаленного сумгаитским способом. Раствор его, нанесенный на поверхность железобетонных и металлических изделий, быстро превращается в пленку, надежно защищающую конструкцию от воздействия влаги и кислот.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ—ДЕЛО ПАРТИЙНОЕ

Подведены итоги первого тура смотра-конкурса наглядной агитации среди промышленных предприятий. Первое место не присуждено никому. На второе место вышел регенератный завод, на третье — Сланцевское производственное объединение грузового транспорта.

I. ОПЕРАТИВНЕЕ
И ТРЕБОВАТЕЛЬНЕЕ

Объявление районного смотра-конкурса наглядной агитации, посвященного 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, стало стимулом для повышенного внимания к проблемам наглядности.

На всех крупных предприятиях города созданы советы по наглядной агитации, на заседаниях партбюро и парткомов утверждены планы их работы на 1977 год. Имеющиеся на предприятиях объединения «Ленинградсланец», на заводе «Сланцы», в производственном объединении грузового автотранспорта, на комбинате «Стройдеталь», консервном заводе, в тресте № 63 стенды, плакаты, планшеты свидетельствуют о том, что здесь представляют цели создания тех или иных форм наглядности, различными способами стремятся показать задачи страны и предприятия в десятой пятилетке, ход социалистического соревнования, рубежи 1977 года, интенсивность подготовки к 60-летию Октября.

Оригинально и со вкусом сделана наглядная агитация на ремонтно-механическом заводе объединения «Ленинградсланец», грамотно оформлена территория завода «Сланцы», объединения грузового автотранспорта, цехи регенератного завода, лескомбината, филиала швейного объединения «Маяк», консервного завода, магазины горторга № 47 и «Космос».

Средствами наглядной агитации особенно хорошо показывается ход социалистического соревнования на заводах «Сланцы» и регенератном, шахтах имени С. М. Кирова и № 3. Здесь броско подан девиз ленинградцев «От вы-

сокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива», хорошо поставлена гласность состязания между участками, цехами, родственными предприятиями г. Коктля-Ярве.

Однако в городе нет практически предприятия, на котором бы в системе, своевременно, одинаково эстетически было все оформление территорий цехов, участков, самого предприятия, закрепленных за ними улиц города.

В лечобъединении, райпо, лесхозе, цехе майоликовых изделий, в большинстве субподрядных организаций треста № 63, на молокозаводе и других нет советов по наглядной агитации, внимание ей практически не уделяется, поэтому нет и серьезной работы в оформлении предприятия.

На многих предприятиях нерегулярно заполняют стенды показателей работы (пассажирское автотранспортное, районное объединение «Сельхозтехника», комбинат общественного питания, лесхоз, райпо и другие). До середины апреля не все даже крупные предприятия имели эскизы оформления к 1 Мая и к 7 Ноября.

Оставляет желать лучшего и эстетика оформления. Очень часто не выдерживается единство стиля, размеров, гармония красок. Это приводит к пестроты и непривлекательности средств наглядной агитации.

Результаты первого тура приводят к выводу, что партийным бюро и партийным комитетам предприятий необходимо установить строгий контроль за состоянием наглядной агитации, оперативнее и требовательнее подходить к вопросам наглядности и гласности социалистического соревнования.

2. НАЧИНАТЬ СНАЧАЛА

По итогам первого тура смотра-конкурса наглядной агитации ни один совхоз нельзя представить на получение призового места.

Наглядная агитация в совхозах нашего района производит удручающее впечатление. Практически ни в одном хозяйстве нет законченных, хорошо продуманных стендов. Не стало здесь системной планирование оформления центральных усадеб, красных уголков ферм и отделений. В совхозах «Аврора», «Родина», «Сланцевский», «Старопольский» вывешиваются «молнии» по результатам соревнования, но регулярно не заполняются стенды и экраны соревнования. В совхозе «Осьминский» последний раз стенд был заполнен в июле 1976 года.

Во всех совхозах в красных уголках ферм есть стенды, рассказывающие о личных социалистических обязательствах или рубежах коллективов ферм, санитарном их состоянии. Но оформлены они по-

рой неграмотно, порой аляповато, на низком эстетическом уровне. Только в совхозе «Сланцевский» чувствуется какое-то внимание со стороны парторганизации к проблемам наглядной агитации. Здесь на всех участках есть стенды с рубежами десятой пятилетки, социалистические обязательства совхоза. На центральной усадьбе оформлена доска показателей работы тракторных бригад на весеннем севе, в период заготовки кормов. В честь передовиков поднимается флаг трудовой славы.

Однако советы по наглядной агитации, которые созданы в каждом совхозе, фактически не работают.

А. МАНКУНИ,
инструктор отдела пропаганды и агитации ГК КПСС.

ДО КАНИКУЛ остались считанные денки. Скоро сотни мальчишек и девчонок поедут отдыхать в пионерские лагеря, вместе с родителями — в деревню или на юг.

Но сотни ребят остаются в городе. Им нужно особое внимание. Участники рейда по

проверке готовности детских дворовых площадок и пионерских лагерей к летнему сезону руководствовались решением горисполкома № 104 от 24 марта 1977 года «Об организации и проведении летней работы с детьми». В частности, в пункте 3 этого решения сказано, что в срок до 20 мая 1977 года оборудовать и 1 июня открыть детские дворовые площадки.

На сегодняшний день далеко не все площадки готовы к приему детей. Из 18 с лучшей стороны можно отметить, пожалуй, только одну, что расположена в 16-м квартале по улице Жуковского (шефы — цементный завод). Здесь радуют свежими, яркими красками катальная горка, аттракционы, песочницы. На остальных надо еще работать и работать. Где-то подкрасить, подремонтровать, а где и более основательно приложить силы. Свежей краски ждут сооружения на всех площадках завода «Сланцы»: на берегу Кушелки по улице Ломоносова, во дворах домов по улице Свердлова — Дзержинского и Свердлова — Ломоносова, по улице Маяковского (17-й квартал) и во дворе домов по улицам Жуковского — Ломоносова.

Не в лучшем состоянии площадки, над которыми шефствуют предприятия объединения «Ленинградсланец», пассажирское автотранспортное, строительные организации. И все это тогда, когда срок, предусмотренный исполкомом для оборудования площадок, уже истек. Характерно, что подобная ситуация повторяется каждый год, и каждый год городская газета сообщает об этом своим читателям. К сожалению, подобные публикации, видимо, мало задевают некоторых ответственных товарищей: проходит год, а картина все та же.

При площадке на Кингисеппском шоссе есть детская комната «Клуб отважных», есть табличка с часами работы, на крыше — телеантенна. По расписанию бы комната должна была работать, но... увы! Игровые и спортивные сооружения на площадке также разломаны, пришли в запустение.

Похожая картина и на площадке «Экипаж «Звездочка», что возле клуба первого района шахты «Ленинградская» (шахтеры и являются шефами этих площадок). Здесь валяется карусель, кое-как разбросан гравий.

Безобразно выглядит дворовая площадка на улице Горняков. Уже несколько лет она поражает всех проходящих мимо своим неряшливым видом. Шефы площадки — ремстройучасток № 21. В каком же состоянии она в 1977 году? Участники рейда единодушно заметили, что это карикатура на

детскую площадку. Все сооружения сгнили, почернели, поросли чахлой травой, заборчик дряхлый. А тов. Генкин (начальник РСУ-21), видимо, совсем забыл о своей подшефной.

Горькие уроки зимы, когда подобная история была с катками, не пошли кое-кому на

НЕДОСТАТКИ
ПОВТОРЯЮТСЯ
ВНОВЬ

□

На пороге пионерского лета

□

пользу. Площадки не готовы к лету. Отдыхать детям негде.

УЧАСТНИКИ РЕЙДА провели также и готовность к летнему сезону пионерских лагерей.

Порадовал хорошим темпом подготовки лагерь «Космос». Здесь с 20 апреля работает большая группа строителей СУОР-259. В состоянии готовности находятся кухонное оборудование, баня, плавательный бассейн.

Наносится последние штрихи. Лагерь будет оформлен радостно и со вкусом. В густом кустарнике на территории стоит бревенчатая крепость с мощной воротной башней, цементники заканчивают изготовление новой эстрады. В прошлом году у ворот взметнулась в небо стела, посвященная советской космонавтике. В пионерской комнате — целый стенд с фотографиями героев космоса. Лагерь будет готов принять ребят.

Хуже с оформлением в пионерских лагерях «Салют» и «Чайка». Ни городской торговый объединение «Ленинградсланец», в чьем ведении они находятся, пока не откомандировали туда художников.

В «Салюте» положение может осложниться из-за воды. В связи с выходом из строя артезианской скважины бурится новая. Но, как скоро она будет пущена, трудно сказать.

В «Чайке» косметические работы заканчиваются. Но еще долго надо повозиться с установкой купальни — она лежит разобранная на берегу. Вплотную надо заняться художественным оформлением. В связи с отделением шахтерского профсоюзного персонала перешла туда. И вопрос кадров стоит довольно остро.

До начала первой смены осталось не так уж много времени. Надо постараться использовать его как можно продуктивнее, с большей отдачей. Ведь все плюсы и минусы, в общем-то, отразятся на детях.

Участники рейда:

Ю. КОЛТУНОВИЧ — зам. председателя горисполкома, В. БЫСТРОВ — второй секретарь горкома ВЛКСМ, Л. ГАРЕЗИНА — ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних, Д. ШЕВЧУК.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ВРЕМЯ НА РАСКАЧКУ НЕ ДАНО»

Под таким заголовком в «Знамени труда» 9 апреля была опубликована заметка, в которой рассказывалось о недостатках в работе по реконструкции и расширению цеха биохимической очистки завода «Сланцы». Начальник СУ-322 И. М. Алырчиков сообщает: «В заметке справедливо отмечены недостатки в работе строителей. Этот вопрос обсужден на совещании руководящих работников. Строительно-монтажные работы на объекте ведет вновь созданное РССУ завода «Сланцы», работающее на правах субподрядчика строительного треста № 63. В ходе выполнения работ по реконструкции возник ряд трудностей: нехватка рабочей силы, строительных материалов и конструкций. Руководство СУ-322 примет все необходимые меры для безусловного выполнения запланированных работ по этому объекту».

60-летию Октября - достойную встречу!

**ПРЕДЪЮБИЛЕЙНАЯ
ПЕРЕКЛИЧКА
ПРЕДПРИЯТИЙ**

**КОМБИНАТ
ОБЩЕСТВЕННОГО
ПИТАНИЯ**

(Начало на 1-й стр.)

номии. Бережное отношение к каждой рабочей минуте, максимальное использование оборудования, сокращение про-

ГЛАВНОЕ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

стоев — все это позволило работать лучше, повысить производительность труда на 13,3 процента, снизить издержки обращения.

Авторитет столовых растет. Горячим питанием при промышленных предприятиях и школах пользуются 80 процентов всех работающих и учащихся. В 1976 году открыты столы заказов в столовых на

заводах «Сланцы», цементном, регенератном, в филиале швейного объединения «Маяк».

Для успешной работы столовых, особенно при промышленных предприятиях, очень важно отношение к поварам, работникам общественного питания, тех, кого они кормят.

Очень деловой разговор состоялся на потребительской конференции в апреле в столовой завода «Сланцы», где профсоюзная организация, рабочие совместно с работниками столовой наметили конкретные задачи по улучшению ее работы.

Безусловно, сделано далеко не все. Еще много вопросов надо решить, чтобы добиться отличного обслуживания посетителей. К этому направлены наши усилия.

Г. ФАКТОРОВИЧ,
директор комбината общественного питания.



В ресторане «Алмаз» заведующей производством работает Евгения Михайловна Гаврилова. За это время не один десяток блюд ввела она в меню ресторана. Благодаря ее знаниям в комбинате общественного питания выросло много высококвалифицированных поваров.

НА СНИМКЕ: Е. М. Гаврилова (слева) и повар Н. А. Сидорова.

ПО ПУТИ РАЗВИТИЯ

Соревнуясь под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива» трудящиеся комбината общественного питания взяли на себя обязательства дать в юбилейном году сверх плана 22 тысячи рублей по товарообороту и 15 тысяч рублей — по продукции собственного производства, обеспечить прирост продукции в основном за счет роста производительности труда. Получить за счет снижения издержек обращения две тысячи рублей сверхплановой прибыли.

326 работников ведущих профессий всех предприятий приняли повышенные индивидуальные социальные обязательства. Из них 115 — борются за звание ударника коммунистического труда.

Итоги работы по выполнению обязательств за первый квартал обсуждены на открытом партийном собрании. Коллектив комбината в целом выполнил их. Наилучших результатов добились коллективы столовой № 7 (директор Л. И. Волкова), которому присуждено переходящее Красное знамя Министерства торговли РСФСР, и столовой № 4 (директор Н. Н. Людская), которому присуждено переходящее Красное знамя Сланцевского комбината общественного питания. Нужно отметить также хорошую работу коллектива пельменной.

Эти три предприятия работают в юбилейном году ритмично, перевыполняя плановые задания по всем показателям.

Ежемесячно подводятся итоги выполнения взятых обязательств на общих собраниях.

Столовую № 7 возглавляет коммунист Л. И. Волкова, она избрана заместителем секретаря партийного бюро комбината. Здесь же трудится коммунист З. П. Александрова — член партийного бюро, за хорошую работу удостоенная ордена «Знак Почета». Повар этой столовой коммунист Т. А. Львова выдвинута на должность руководящего повара в филиал, обслуживающий работников швейного объединения «Маяк».

В столовой № 4 вот уже много лет работает руководящим поваром Н. С. Травникова, удостоенная за свой труд ордена Трудового Красного Знамени, а молодой повар этой столовой коммунист Г. М. Семидоцкая является депутатом Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся.

Среди коммунистов не только директора столовых, заведующие производством, но и повара, буфетчицы, служащие, инженерно-технические работники комбината. Все вместе они способствуют улучшению общественного питания в городе.

В коллективе 62 ударника коммунистического труда. Общественное питание ежегодно развивается, совершенствуются формы работы, а отсюда и новые задачи. Производительный труд и будет нашим подарком 60-летию Великого Октября.

Л. ШАРОВА,
секретарь партийной организации.

ВОТ ТАК ОТДЫХ!

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В один из майских дней я пошел с внуком в городской парк отдыха, чтобы покатасть его на колесе обозрения, показать другие развлечения.

Но около аттракционов грязь по колено, они не покрашены, карусель не отремонтирована. Некоторые «лошадки» на карусели неисправны, и дети не хотят на них садиться. А результат — обида, плач.

Музыки нет. Неизвестно, сколько минут можно кататься на один билет... В общем, полный беспорядок да плюс к тому грубость кассира. Вот такой «отдых» предлагают в городском парке...

А. ИВАНОВ,
пенсионер.

ИЗ ПОЧТЫ „СЛАНЦЕВСКИХ РЕБЯТ“

РАВНЕНИЕ НА ГЕРОЕВ!

Пионерский сбор — всегда большое событие для пионеров. На этот раз мы решили пригласить участников войны В. А. Егорова и М. В. Губернаторова.

Очень интересно рассказали ветераны о себе, о своих друзьях-партизанах, о местах боев на нашей сланцевской земле. Потом мы поблагодарили гостей и вручили им памятные подарки.

И. САВЕНКОВА,
ученица 4 «В» класса школы № 1.

В нашем классе часто проходят классные часы, посвященные героям Великой Отечественной войны и революции. Готовят рассказ о героях сами ребята.

Всем в классе понравились рассказы о В. И. Чапаеве, Валерии Чкалове. Мы узнали много нового для нас, интересного о их жизни.

На последнем классном часе мы вели разговор о дружбе и солидарности нашей страны с другими странами, читали стихи, слушали песни людей труда.

Н. ИЛЬИНА,
ученица 6 «В» класса школы № 1.

НЕВРУЧЕННОЕ ПИСЬМО

С нетерпением ждали наши октябрята этот праздник. Несколько дней в школе, на улице только и было разговоров о странном письме, которое пришло в школу. На конверте было написано: «Вручить Неумейке». Каждый думал: вдруг это мне вручат. Старался опрятнее одеться, держать в порядке книжки и тетрадки.

Наконец появилось объявление, в котором октябрят приглашали на праздник труда. Начался праздник с аукциона пословиц и поговорок о труде. Октябрята должны

были показать знания пословиц и поговорок.

В следующей комнате стояла «волшебная» шкатулка, в которой были практические задания. Ребята показывали, как они умеют пришивать пуговицы, шнуровать ботинки, чистить картофель.

В конце праздника ведущая объявила, что все октябрята показали себя трудолюбивыми. Письмо не было вручено октябряткам.

И. ДМИТРИЕВА,
ученица 3-го класса Загрявской школы.

Вожатые октябрятских классов решили провести для октябрят утренник и на нем поиграть в любимые игры В. И. Ленина, послушать его любимые песни, прочесть стихи и подвести итоги трудовых дел октябрят.

Готовились долго и старательно. Подбирали стихи, узнавали любимые музыкальные произведения Ильича.

УТРЕННИК ДЛЯ ОКЯБРЯТ

В день праздника все пришли нарядные, играла музыка, звучали четкие рапорты командиров групп, стихи и песни. Классы-победители — 1 «А», 2 «А», 3 «Б» — получили призы.

ПУТЕШЕСТВИЕ

В этом году октябрята сланцевских школ участвуют во Всесоюзной игре «Октябрята по стране Октября».

Октябрятская группа «Салют» второго класса школы № 3 имеет свой дневник-путешественник, куда заносит впечатления от увиденного. Октябряткам особенно запомнился праздник «Приходи, сказка», где они заняли первое место. Учиться на совесть — эту заповедь второклассники выполняют прежде всего: 26 ребят из 43 учащих на «4» и «5», есть в классе отличница. Октябряткам нравится выпускать свою стенгазету, художественное оформление которой отлично выполняет Тая Казанцева.

Второклассникам пятой школы запомнилась экскурсия на хлебокомбинат. Теперь они бережнее относятся к кусочкам хлеба, потому что сами почувствовали, какая жаркая работа там, где его пекут.

Ребята этой группы очень любят трудиться. Только в день субботника они сдали 630 килограммов макулатуры. А еще они оформляют в особый альбом материал о лучших рабочих города, о шефах с кирпичного и регенератного завода.

А у октябрят школы № 1 замечательные шефы — восьмиклассники. Саша Гриневич ведет клуб «Игровик», Лена Богданова рисует вместе с октябрятками газеты и стенды, Тая Веселова разрабатывает сценарии праздников. О совете друзей октябрят школы № 1 писали и в «Ленинских искрах». Октябрята запомнили каждый день года как веселый праздник и как нужное доброе дело. В смотре октябрятской работы за этот учебный год школа № 1 заняла первое место.

Замечательно, что в школе № 7 к младшим ходит не группа вожатых, а почти все пионеры дружны. Октябрята знают о делах пионеров, о том, как учатся их вожатые, чем занимаются. С раннего возраста ребят учат проявлять свою инициативу во всех делах, будь то выпуск стенгазеты или сбор.

Знакомятся с планами 10-й пятилетки октябрята школы № 11. В совхозе «Родина» на ферме они наблюдали за трудом доярки. В гости к октябряткам приходил Герой Социалистического Труда И. К. Масляников, участник Великой Отечественной войны В. П. Рославец. Они путешествовали по местам революционной и боевой славы района.

Так октябрята школ знакомятся с прошлым, настоящим и будущим нашей Родины. Игра-путешествие помогает им лучше учиться, крепче дружить.

Н. ИВАННИКОВА,
методист Дома пионеров.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПОИСЕМ

В письме в редакцию говорилось о том, что в магазине № 46 торгуют вином на разлив, а водку и водочные изделия почему-то не продают, что у пивных ларьков этого магазина грязно.

Вот что сообщила в ответе на письмо и. о. директора Сланцевского горторга Н. В. Корехова: «Продажа алкогольных напитков в магазинах торга производится на основании ежегодных разрешений, выдаваемых торговым отделом Сланцевского горисполкома».

В связи с проводимой специализацией в магазинах №№ 5, 14, 15, 19, 30, 34, 46 и 49 горисполкомом запрещена продажа алкогольных напитков крепостью выше 30 процентов. Продажа бочкового вина разрешена только в специальных магазинах №№ 3, 14, 36. В магазин № 46 бочковое вино в 1977 году не поступало.

Директору магазина № 46 Г. М. Алексеевой дано указание своевременно убирать территорию вокруг ларьков».

Комсомольско-молодежный лагерь

В течение нескольких лет наша школа организует комсомольско-молодежный лагерь труда и отдыха (КМЛО) для старшеклассников на базе совхоза «Старопольский». Лагерь призван воспитывать у учащихся коммунистическое отношение к труду, развивать общественную активность, формировать у школьников высокие нравственные качества советского гражданина. В лагере ребята трудятся, отдыхают, участвуют в коллективе, познают настоящую дружбу.

Подготовка к комсомольско-молодежному лагерю начинается еще задолго до лета. В сентябре проходит общешкольное комсомольское собрание с повесткой дня «Итоги пятой трудовой четверти». На нем ребята, жившие и работавшие летом в комсомольско-молодежном лагере (в 1976 году лагерь назывался «Альпайр»), держат отчет перед своими товарищами. Они докладывают, где и как работали (на мелиорации, на прополке), сколько заработали денег. Собрание решает, на что пойдут эти деньги. В прошлом учебном году на эти средства ребята ездили на экскурсию в Москву, в этом учебном году с 7 по 10-й классы побывали в музеях, театрах Ленинграда.

Вот что о той летней поре рассказали командир лагеря Лариса Попова, комиссар Наташа Савельева:

«Жизнь в лагере была ключом. Мы работали на мелиорации на прополке. После работы и обеда в совхозной столовой был тихий час. Сначала думали, что спать днем не будем, но в первый же день в тихий час все уснули, так как устали на работе».

Очень нам запомнились праздники «Открытие лагеря», «День памяти», «Июль — макушка лета».

На линейке открытия лагеря каждая комната доложила о готовности, огласила свое название, девиз.

В «День памяти» мы провели митинг на братской могиле, местные жители рассказали об участии в борьбе с фашистами, минутой молчания мы почтили память погибших.

Несколько раз ребята показывали концерты художественной самодеятельности в Старопольском клубе, в пионерском лагере «Салют». Очень интересно прошла экскурсия на ферму Шакицы. Подружились ребята и с местной молодежью, проводили спортивные соревнования, вместе смотрели фильм, организовывали танцы. Жизнь в комсомольско-молодежном лагере нам запомнится на многие годы».

Комитет комсомола проводит большую работу в классах. Беседуют с ребятами, узнают, кто из них едет в комсомольско-молодежный лагерь, собирают заявления.

Надеемся, что труд, отдых и жизнь в лагере пройдут так же интересно, весело, содержательно, как и в прошлые годы.

С. МАКАРЕНКО,
организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 3.

